

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## О плановых заданиях по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по колхозам Спасского района

Постановление исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 18 марта 1941 года

В соответствии с постановлением исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 10 марта 1941 года «О мероприятиях по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить на 1941 год по колхозам района план по средней урожайности сельскохозяйственных культур и задания по продуктивности животноводства согласно приложения № 1.

2. Утвердить плановые задания по средней урожайности следующих сельскохозяйственных культур для всех колхозов района:

- а) по горчице — 3,5 центн. с га;
- б) по овощам закрытого грунта: с 1 парниковой рамы 10,0 килограмма с квадратного метра теплицы 12,0;
- в) по семенам овощных культур и кормовых корнеплодов: помидоры 0,2 морковь (высадки) 1,5

- свекла столовая (высадки) 4,0
- лук-семя 3,0
- лук-севок 60,0
- турнепс (высадки) 2,0
- кормовая свекла (высадки) 5,0;

г) по плодам и ягодам: семечковые 45,0 центн. с га косточковые 30,0 земляника 35,0 крыжовник 40,0 смородина и малина 20,0;

д) по плодопитомникам: выпуск стандартного посадочного материала двулетних 12 тыс. штук с га выпуск дичкового (подвойного) материала 120 тыс. штук с га.

3. Утвердить плановые задания по средней продуктивности животноводства для всех колхозов района по следующим показателям:

- а) по сохранению и выращиванию телят от каждого 100 коров и нетелей, наличных на начало года — 85 голов;
- б) по выращиванию ягнят от каждого 100 овцематок и ярок — 120 голов;
- в) по среднесуточному привесу молодняка крупного рогатого скота (в граммах):

В колхозах	До 6-месячного возраста		От 6 месяцев до 1 года		От 1 года до 2 лет
	сид.	сид.	сид.	сид.	
Им. К. Маркса, им. Ф. Энгельса, «Был юдус», «Чулпан», «Большевик».	400	350	300		
Для всех остальных колхозов р-на	450	380	300		

г) по выращиванию порослят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную на начало года, — 12 порослят;

д) по живому весу откормочной свиньи в возрасте до 10 месяцев при условии выполнения плана свинооткорма — 90 килограммов;

е) по яйценоскости на 1 несушку: кур 75 яиц « уток 35 яиц « гусей 15 яиц;

ж) по выращиванию молодняка птицы до 6-месячного возраста: цыплят в уток — 85 процентов;

а) по выращиванию гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года — 5 гусят;

и) по выращиванию крольчат до 6-месячного возраста на одну кролькоматку, наличную на начало года — 11 голов;

к) по сбору пуха на каждую наличную на начало года кролькоматку ангорской породы с приплодом — 400 граммов;

л) по размеру сдачи кроличьих шкур первого сорта в процентах от общего количества сданных шкур — 40 процентов;

м) получать воску от каждой пчелосемьи — 0,6 килограмма.

а) по многолетним по колхозам: а) «Ленин Юлы», им. Кагановича, им. Чапаева, «Заветы Ильича», «Красное знамя», «Свободный труд», им. Жданова, «Победа», «КПМ», им. Калининна, «Красный колос», им ВКП(б), «2-я пятилетка», «Заря коммунизма», «Вперед», «Трудовик», «Пионер», «Дожиковка», «Красный луч», «Непобедимый», «Искра», «12 лет Октября», «Воспитание».

б) Для всех остальных колхозов 23.

б) по однолетним по колхозам: а) «Ленин Юлы», им. К. Маркса, «Красное знамя», «Свободный труд», «Победа», «КПМ», им. Калининна, им. Жданова, им. Кагановича, им. ВКП(б), «2-я пятилетка», «Заря коммунизма», «Вперед», «Трудовик», «Пионер», «Красный луч», «Непобедимый», «Искра», «12 лет Октября»

б) Для всех остальных колхозов 19

в) по сенокосу по колхозам: а) «Перелом», «Культура», «Красная звезда», «Красный труженик», «Красный колос», им. Жданова, им. Кагановича, им. ВКП(б), «Активист», им. Ленина, «Заря коммунизма», «Вперед», «Трудовик», «Пионер», «Память Ильича», «Дожиковка», «Красный луч», «Победимый», «Стальной», «Заря социализма», «12 лет Октября», «Возрождение», «Воспитание».

б) Для всех остальных колхозов 18 п.

г) по корнеплодам Для всех колхозов района — 140 ц.

5. Утвердить плановые задания урожайности для всех колхозов района по следующим культурам:

- д) по техническим Лен: волско — 4 центнера, семя — 3 центнера.
- е) по овощам и картофелю. Картофель — 110 центнеров, капуста ранняя — 130, поздняя — 180, томаты — 130, огурцы — 130, свекла — 140, морковь — 140, лук — 90 центнеров.
- ж) по семенам овощных культур Капуста — 1,8 центнера, огурцы — 2 центнера.
- г) по многолетним и однолетним кормовым травам на семена Клевера — 1,2, люцерна — 1,7, тимopheева — 1,2, лугопастбищные травы — 1,3 и вика на сено — 8,2 центнера.

6. Обязать РагЗО, директора МТС и правления колхозов по участии агронома, зоотехника установить плановые задания по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства бригаде, звену, ферме и утвердить их на общем собрании членов колхоза.

7. Установить следующие сроки рассмотрения производственных планов колхозов на исполкоме райсовета:

а) 24 марта — колхозов: Троицкого, С-Троицкого, Шашкозёрского и Блячищенского сельсоветов;

б) 25 марта — колхозов: Тат-Маклоковского, Р-Маклоковского, Бр-Ватрасского, Д-Польского и В-Осельского сельсоветов;

в) 26 марта — колхозов: С-Прудиченского, Прудиченского, Саблуковского и Тубанавеского сельсоветов;

г) 27 марта — колхозов: Спасского, Елховского, Масловского, Базловского, Турбановского, Антоновского, Соловихинского и Кр-Ватрасского сельсоветов.

## Об обязательной поставке яиц государству

В целях устранения существующих недостатков в деле заготовки яиц, дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили ввести, начиная с 1941 года, обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Обязательная поставка колхозами яиц государству исчисляется с каждого гектара закрепленной за колхозами пашни. По республикам, краям и областям устанавливаются среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами.

Среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т.е. в первом году действия настоящего Постановления, временно исчисляются льготно.

СНК союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик предоставляется право освобождать по своему усмотрению от обязательной поставки яиц государству колхозы, не имеющие плана посева зерновых культур.

В течение 1941 и 1942 г.г. колхозам в отдельных случаях разрешается выплывать свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: 7 литров молока, или 300 граммов топленого масла, или 1 килограмм мяса в живом весе, или 7 килограммов зерна за 1 десяток яиц.

Колхозам, имеющим фермы водоплавающей птицы (гусей, уток) для индеек, разрешается выплывать свои обязательства по обязательной поставке яиц государству птицей по эквиваленту: 600 граммов живого веса гуся или утки или 400 граммов живого веса индейки за 1 десяток яиц.

Начиная с 1941 года, устанавливаются годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промышленных, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для колхозных дворов данного района.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промышленных, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств, в том случае, если они привлекаются к обязательной поставке мяса государству по норме, установленной для единоличных хозяйств.

Колхозы, колхозными дворами и единоличными хозяйствами разрешается досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июль — июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

После выполнения своих обязательств перед государством по сдаче яиц, колхозам разрешается сдавать яйца за колхозников в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая, тем самым, колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью.

Решение о сдаче колхозами яиц за колхозников принимается общим собранием колхозников.

Вредь до выполнения обязательства по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

Колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

Все излишки яиц после выполнения обязательств по сдаче яиц государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

Председатель исполкома райсовета И. БАРАНЦЕВ.

Секретарь райкома ВКП(б) И. БОЛЬШАКОВ.

Приложение № 1.

Плановое задание по урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства и пчеловодства

Table with columns: Названия колхозов, Урожайность в центнерах (Озимая пшеница, Яровая пшеница, Овес, Ячмень, Просо, Бобовые), По живую (Удой молока в литрах, Настриг шерсти в кг), По пчел-ву (Валовой сбор меда, В т. ч. товарного). Rows list various collective farms like 'Им. К. Гаврилова', 'Им. ВКП(б)', etc.

Закончили вывозку песка на строительство дороги

Колхозы Ельцовского сельсовета. Лучшими возчиками песка, вывозившими каждый день по полторы нормы дневного задания, являются Николай П. и 68-летнего возраста, Мылов Ф. М. Всего вывезено 210 кубометров.

Парторганизации должны усилить руководство стенгазетами

Первичная парторганизация совхоза «Возрождение» на партийном собрании 26 февраля 1941 года обсудила вопрос о работе редколлегия стенной газеты «Ставропонец» и отметила, что за последние 2-3 месяца редколлегия несколько улучшила свою работу (выпущено 3 номера стенгазеты). Однако еще стенная газета выпускается редко, вместо 3 номеров в месяц выходит только по 1 номеру.

зете работу лучших стачановцев совхоза, добиться лучшего художественного оформления.

Недостаточно осуществляет руководство работой редколлегия стенной газеты первичная парторганизация при колхозе «Красный водник» (секретарь первичной парторганизации П. Куткин). В результате чего стенная газета при колхозе выпускается редко. Кроме того, члены редколлегия с помощью сельской интеллигенции полностью оформили стенную газету к 23 годовщине РККА и дали на просмотр редактору тов. Першинову, но, в силу беспечного отношения тов. Першинова, стенная газета до сих пор не выпущена в свет.

Бурунов.

В колхозе „Комсомолец“

С большим удовлетворением встретили колхозники колхоза «Комсомолец» постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

бережливое отношение к грубым кормам, особенно на подвозке, не определяется привес мелодняка на МТФ в СТФ.

Работники животноводства предъявили ряд законных требований к правлению колхоза. Они просят выделить постоянных работников для подвозки кормов, закрепить для этого лошадей, сбрую, приобрести весы для взвешивания животных и т. п.

Сами работники животноводства взяли на себя социалистические обязательства по реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, развернули социальное соревнование между собой и вызвали на социальное соревнование работников животноводства колхоза имени Молотова.

Б. Козлов.

Ежедневно выполнять производственную программу

С плохими производственными показателями закончила 1940 год Н-Усадская промыслово-кооперативная артель «Труженик». Производственную программу она выполнила на 88,2 процента, а по товарам широкого потребления — на 71 проц. Только рыболовной промышленности она не дала 6,7 тонн сета — снастей, не выполнила план и по другим видам продукции. План по газоплению капиталозложения выполнен всего на 28 процентов.

ревозание не развернуто, в результате чего дневные нормы выработки многими не выполняются. Из 15 рабочих дневные нормы выполняют только пять (из 15 крутяльщик — 5 человек), а из работающих на дому, нет ни одного человека, который бы выполнял нормы.

Проходившее накануне собрание членов артели поручило правлению и его председателю тов. Фатуреву серьезно взяться за реализацию решений XVIII партконференции, всю работу перестроить так, чтобы производственную программу выполнять по каждому виду продукции ежедневно как в суммовом выражении, так и по качественным показателям, добиваясь повышения выпускаемой продукции и мелочавания труда. Симонов.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Райсоюзбюропечати доводит до сведения, что подписка на центральные и областные газеты производится только до 23 марта.

Подписку принимают: райсоюзбюропечати, начальники отделений связи, зав агентствами и письменносцы. Райсоюзбюропечати.

Типография газеты — «З. К.» Тираж 3000 экз. МЦ 6666

Основными причинами невыполнения производственной программы является отсутствие подлинной ритмичности в работе. Рабочий день не уплотнен, рабочее место заранее не готовится, беспечные хождения во время работы вошли в привычку, борьба с этим злом не проводится, массово-политическая работа отсутствует, социалистическое со-